SUBTRAHIEREN

Ubungsbeispiele leicht:

3.

Anton macht eine dreitagige Fahrradtour. Insgesamt mochte er 125 km
zurlcklegen. Am ersten Tag fahrt er 48 km und am zweiten Tag 44 km.

Wie viele Kilometer ist Anton an den ersten beiden Tagen gefahren? (92 km)

Wie viele Kilometer liegen am dritten Tag noch vor ihm? (33 km)

Berechne die Differenz! Schreibe dazu die Zahlen untereinander!

457 — 184 = (273) b) 1085 —814 =(271)

W. A. Mozart wurde 1756 geboren und starb 1791. Wie alt wurde er?

Ubungsbeispiele schwer:

b)

Subtrahiere von der grofRten dreistelligen Zahl mit den Ziffern 0, 5 und 9 die
kleinste dreistellige Zahl, die sich aus denselben Ziffern bilden lasst!

(950 — 509 = 441)

Von vier Zahlen ist die zweite Zahl 7 105. Die erste Zahl ist um 5 718 kleiner als
die zweite. Die dritte Zahl ist um 8 915 groR3er als die erste Zahl. Die vierte Zahl
schlieRlich ist um 6 078 grof3er als die zweite.

Wie lauten die vier Zahlen? (1. Zahl 1 387; 3. Zahl 10 302; 4. Zahl 13 183)
Wie grol} ist die Summe dieser vier Zahlen? (31 977)

Der GroRRglockner ist um 803 Meter hoher als der 2 995 Meter hohe Dachstein.
Der Gipfel des GroRglockners liegt um 3 648 Meter hoher als der tiefste Punkt in
Wien (Lobau). Dieser wiederum liegt um 203 Meter tiefer als Graz.

Welche Seehohen haben Wien, Graz und der Gipfel des GroRRglockners?

(GroRglockner 3 798 m; Wien 150 m; Graz 353 m)



